



# 全国爱眼日 “睛”彩人生，关注“Eye”健康！

文 党委宣传部 梁越 学生记者 杜祉昊 图 学生记者 陈诚 杜祉昊 王沛莹 尹翊帆

那么爱眼日是什么时候开始确定的呢？

故事是这样开始的，1992年9月25日的一天，天津医科大学眼科教授王延华与流行病学教授耿贯一首次向全国倡议，并在天津召开了全国爱眼日第一次研讨会。这一倡议受到眼科学界和眼科专家们的响应，决定每年5月5日为“全国爱眼日”。1993年5月5日，天津首次举办爱眼日宣传活动。受此影响，从1994年开始，北京、上海、广州等国内大中城市相继在5月5日举办义诊咨询活动，同时宣传爱眼日的意义。

1996年，国家卫生部、国家教育部、团中央、中国残联等12个部委联合发出通知，将爱眼日活动列为国家节日之一，并重新确定每年6月6日为“全国爱眼日”。



## 你是低头族吗？

高度信息化、电子化的现代社会，一个手机、一台电脑就可随时随地生活办公，手机、电脑、iPad、游戏机各种电子设备，无孔不入正在侵袭我们的日常生活。

进入大学的生活，同学们对手机更是爱不释手，互联网方便了人们的生活。但凡事都有利弊，一不注意就变成了‘低头族’。

眼睛干涩模糊、酸胀流泪、视疲劳状况频发，干眼增加，你的眼睛正在向你发出信号！可能你的眼睛健康出了问题，除了总是出镜背锅的电子产品，不良习惯的直接影响也不可忽视。

与其雾里看花感受“朦胧美”，不如现在开始养成良好习惯，让眼睛画质保持在线状态。

## 你多久没运动了？

国内外大量研究证实，自然光照适宜条件下，视网膜释放更多多巴胺，可以预防近视，在户外活动时，减少了近距离用眼，而是更多眺望远方和活动，使得眼球得到放松。

周末一到，阳光正好，还宅在宿舍的你，是时候行动起来了。小球馆、棒垒球、篮球、足球、网球场，等你一起。

还记得曾经爱不释手的吉他，好友对弈在棋盘上捉对厮杀，念念不忘的那几本书吗？

就趁现在，抬起头来，在方寸屏幕外，培养一众兴趣爱好，感受文化生活的乐趣。

### 眼部日常保健

护眼的重点在于保持日常的保健，控制用眼节奏，避免过度用眼。饮食和眼健康息息相关，合理饮食不挑食不偏食，多吃高蛋白食物

### 多眨眼 勤眨眼

每天勤眨眼，保持眼睛湿润清洁。平时在使用电脑、手机时，一旦集中精力工作，就很难停手，导致眼睛在不知不觉中负荷过度，出现红眼、流泪、干涩等刺激感。

### 做视线转移动作

适当的进行视线转移动作。长期眼疲劳容易导致视力模糊、注意力不集中、头痛、背部酸痛、肌肉痉挛等，如果得不到及时保养和调节，视力下降，甚至会引起结膜炎、青光眼、近视眼，还容易过早形成白内障。



## 给眼睛做个按摩吧

来自小学的共同记忆，伴着美妙音乐的课间眼保健操，现在少了班主任的监督，大家有多久没有认真做过了呢？不妨



### 01 揉天应穴

以左右大拇指罗纹面接左右眉头下面的上眶角处。其他四指散开弯曲如弓状，支在前额上，按揉面不要大。



### 03 按揉四白穴

先以左右食指与中指并拢，放在靠近鼻翼两侧，大拇指支撑在下颌骨凹陷处，然后放下中指，在面部中央按揉。注意穴位不需移动，按揉面不要太大。



### 02 挤按睛明穴

以左手或右手大拇指按鼻根部，先向下按、然后向上挤。



### 04 按太阳穴、轮刮眼眶

拳起四指，以左右大拇指罗纹面按住太阳穴，以左右食指第二节内侧面轮刮眼眶上下一圈，上侧从眉头开始，到眉梢为止，下面从内眼角起至外眼角止，先上后下，轮刮上下一圈。